
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลห้วยโรง 

สมัยสามัญ     สมัยที่3/2565     ครั้งที1่ 

วันพุธที่  10  สิงหาคม  พ.ศ. 2565   เวลา 10.00 น. 

ณ. ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลห้วยโรง 

ล ำดับที่ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1. นำยอรุณ   พรหมทัศน์ ประธำนสภำ อบต. อรุณ   พรหมทัศน์  
2. นำยชำติ   สวัสดี รองประธำนสภำ ชำติ   สวัสด ี  
3. นำงสุดำรัตน์   อวยพร ส.อบต.ม.1 สุดำรัตน์   อวยพร  
4. นำงเพชรำ   สมบุญ ส.อบต.ม.3 เพชรำ   สมบุญ  
5. นำงบุญมำ   เปลี่ยนอำรมย์ ส.อบต.ม.3 บุญมำ   เปลี่ยนอำรมย์  
6. นำยวิศำล   เสงี่ยมตน ส.อบต.ม.4 วิศำล   เสงี่ยมตน  
7. นำยวำฑิต   พำนิช เลขำนุกำรสภำอบต. วำฑิต  พำนิช  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
ล ำดับที่ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 

     
 
 
ผู้ที่เข้าร่วมประชุม 

ล ำดับที่ ชื่อ-สกุล ต ำแหน่ง ลำยมือชื่อ หมำยเหตุ 
1. นำยเมี้ยน   ดวงเนตร นำยก อบต. เมี้ยน  ดวงเนตร  
2. นำยสมำน   ดวงเนตร รองนำยก อบต. สมำน   ดวงเนตร  
3. นำยสมศักดิ์   เกิดแก้ว รองนำยก อบต. สมศักดิ์  เกิดแก้ว  
4. นำยปรำโมช   สุดประสงค์ เลขำนำยก อบต. ปรำโมช   สุดประสงค์  
5. นำงสำวจ ำเนียน   นิลสวัสดิ์ รองปลัด อบต. จ ำเนียน  นิลสวัสดิ ์  
6. นำยสนั่น   พรมมีเดช ผอ.กองช่ำง สนั่น  พรมมีเดช  
7. นางศิริกัญญา  กลัดเข็มเพชร ผอ.กองคลัง ศิริกัญญา  กลัดเข็มเพชร  
8. นางสาวศิริกาญจน์  แสงหิรัญ นักพัฒนาชุมชน ศิริกาญจน์  แสงหิรัญ  
9. นำงพรทิพย์   กลัดแก้ว นักจัดกำรงำนทั่วไป พรทิพย์  กลัดแก้ว  

10. นายปรีชา  กลัดแก้ว พนักงานขับรถยนต์ ปรีชา  กลัดแก้ว  
11. นำงสำวรัตนำภรณ์   สิงห์โต ผช.เจ้ำพนักงำนธุรกำร รัตนำภรณ์   สิงห์โต  
12. นำงสำวศิรินทรำ  ดวงเนตร ผช.นักพัฒนำชุมชน ศิรินทรำ  ดวงเนตร  
13. นำงสำวพนิดำ   กลัดแก้ว ผช.นักวิเครำะห์

นโยบำยและแผน 
พนิดำ  กลัดแก้ว  



 

ระเบียบวาระท่ี1  เรื่องประธานแจ้งที่ประชุม 

ประธาน   ไม่มี 

ระเบียบวาระท่ี2  เรื่องรับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ สมัยที่3/2565 ครั้งที่2 

ที่ประชุม  รับรอง 

ระเบียบวาระท่ี3  เรื่องพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 

ประธาน ตามท่ีผมได้แจกร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 ให้กับสมาชิกทุกท่านไปแล้วนั้น บัดนี้ได้เวลาที่สมาชิก อบต.ห้วยโรง จะ
ด าเนินการพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ผมขอให้ทางผู้บริหารได้ชี้แจงก่อนครับ 

นายก บัดนี้ได้เวลาที่ต้องจัดท าข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ.2566 เพ่ือ
น าไปใช้ให้เกิดประโยชน์ในการพัฒนาตามนโยบายที่ได้แถลงไว้ต่อสภา อบต.ห้วยโรง 
โดยมีข้อมูลการประมาณการและเป้าหมายของการจัดท างบประมาณดังนี้ ปัจจุบัน
สถานการณ์คลังของ อบต.ห้วยโรง มีเงินสะสมประมาณ 17,500,000 บาท และ
ทุนส ารองเงินสะสมประมาณ 13,000,000บาท และในปีที่ผ่านมาเราก็มีรายได้อยู่
ประมาณ 26 ล้านบาท ส าหรับในปีงบประมาณ พ.ศ.2566 เราได้ประมาณการ
รายจ่ายไว้ 26,900,000 บาท ซึ่งใกล้เคียงกับยอดเงินรายรับในปีที่ผ่านมา โดยมี
รายการใช้จ่ายตามแผนงานต่างๆ ซึ่งท่านประธานได้แจกให้กับสมาชิกทุกท่านไป
แล้วนั้น 

ประธาน ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรืออภิปราย ขอเชิญเลยครับ 
บุญมา อยากให้ทางผู้บริหารตั้งงบประมาณเกี่ยวกับการก าจัดผักตบและลงหินคลุก เพ่ิมขึ้น

ค่ะ 
นายก เนื่องจากงบประมาณเรามีจ ากัด ไม่สามารถตั้งไว้จ านวนมากได้ เพราะเรามีภาระ

ค่าใช้จ่ายในด้านอ่ืนๆอีกหลายรายการ เอาเป็นว่าปลายปีงบประมาณ ถ้าเรามี
งบประมาณเหลือจ่าย ผมจะเสนอโอนมาพัฒนาตามที่ท่านสมาชิกเสนอครับ 

ที่ประชุม ประธานได้ถามในที่ประชุมว่ามีผู้ใดประสงค์จะอภิปรายอีกหรือไม่ ปรากฏว่าไม่มี
ผู้ใดประสงค์ที่จะอภิปราย 

ชาติ ได้เสนอให้ลงมติ โดยมีผู้รับรอง ดังนี้ 1.นายวิศาล เสงี่ยมตน  2.นางเพชรา สมบุญ 

ประธาน ตามท่ีประชุมดังนี้ ผู้ใดเห็นควรรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ให้ยกมือขึ้น 

ที่ประชุม ยกมือรับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 จ านวน 6 คน 

ประธาน สรุปผลการลงมติในการพิจารณารับหลักการร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ปรากฏว่ามีผู้ลงมติเห็นชอบให้รับหลักการร่าง



ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566 จ านวน 6 คน ด้วย
คะแนนเสียงเอกฉันท์ และเพ่ือด าเนินการประชุมพิจารณาในวาระ2 ขั้นแปรญัตติ 
ต้องแต่งตั้งกรรมการ 3-7 ท่าน ก าหนดรับค าแปรญัตติไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง     
ณ อบต.ห้วยโรง 

ที่ประชุม ปรึกษาหารือแล้วก าหนดวันรับค าแปรญัตติ 3 วัน คือวันที่ 12-14 สิงหาคม 65 
และในส่วนขอคณะกรรมการแปรญัตติ ก าหนด 3 ท่าน โดยมีผู้รับรองดังนี้          
1.นางสุดารัตน์  อวยพร  2.นางเพชรา สมบุญ 

ประธาน ผมขอให้เสนอชื่อผู้ที่สมควรเป็นกรรมการแปรญัตติทีละคน โดยมีผู้รับรอง 2 ท่าน 
เชิญครับ 

วิศาล ผมขอเสนอ นางสุดารัตน์ อวยพร เป็นกรรมการแปรญัตติคนที่1 ครับ โดยมีผู้รับรอง 
1.บุญมา เปลี่ยนอารมย์  2.ชาติ สวัสดี 

ประธาน ไม่ทราบว่าจะมีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติ คนที่1 อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
สรุปว่า นางสุดารัตน์ อวยพร เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่1 ครับ 

สุดารัตน์ ขอเสนอ นายชาติ สวัสดี เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่2 ค่ะ โดยมีผู้รับรอง 2 ท่าน 
1.วิศาล เสงี่ยมตน  2.นางเพชรา สมบุญ 

ประธาน                     ไม่ทราบว่าจะมีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติ คนที่2 อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
สรุปว่า นายชาติ สวัสดี เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่2 ครับ 

บุญมา ขอเสนอ นางเพชรา สมบุญ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่3 ค่ะ โดยมีผู้รับรอง 2 ท่าน  
1.วิศาล เสงี่ยมตน  2.ชาติ สวัสดี 

ประธาน ไม่ทราบว่าจะมีท่านใดจะเสนอชื่อกรรมการแปรญัตติ คนที่3 อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี 
สรุปว่า นางเพชรา สมบุญ เป็นกรรมการแปรญัตติ คนที่3 ครับ สรุปว่า ผลการ
เลือกตั้งคณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี       
พ.ศ.2566 ว่าผู้ใดได้รับเลือกเป็นกรรมการแปรญัตติ ประกอบด้วย                           
1.นางสุดารัตน์ อวยพร                                                                       
2.นายชาติ สวัสดี                                                                             
3.นางเพชรา สมบุญ                                                                                       
โดยจะเปิดรับค าแปรญัตติ วันที่ 12 สิงหาคม 65 เวลา 08.00 น. และ                
ปิดรับค าแปรญัตติ วันที่ 14 สิงหาคม 65 เวลา 17.00 น.                                                                                                                                     

ระเบียบวาระท่ี4  เรื่องพิจารณาการโอนงบประมาณ  

ประธาน ผมขอให้เจ้าหน้าที่ได้ชี้แจงเหตุผลการโอนงบประมาณด้วยครับ 
ปลัด ตามท่ีความจ าเป็นที่ต้องท าตะแกรงกั้นท่อสูบน้ า เพ่ือแก้ปัญหาขยะเข้าไปติดท าให้

เครื่องสูบน้ าเสีย จึงขอโอนงบประมาณโดยโอนลดจาก แผนงานบริหารงานทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป ค่าตอบแทนพนักงานจ้าง จ านวน 40,000 บาท โดยจะน าไปตั้ง



จ่ายในแผนงานเคหะและชุมชน งานบ าบัดน้ าเสีย ตะแกรงก้ันท่อสูบน้ า จ านวน 
40,000 บาท 

ประธาน ไม่ทราบว่าสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยครับ 
ที่ประชุม เห็นชอบ มีมติเป็นเอกฉันท์ 
ระเบียบวาระท่ี5 เรื่องเลือกตัวแทนคณะกรรมการ สปสช. 
ปลัด ตามท่ีคณะกรรมการ สปสช. ที่มีตั้งแทนของ ส.อบต. เราได้ครบวาระการด ารง

ต าแหน่ง และเพ่ือให้ด าเนินงาน สปสช. เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ขอให้พวกเรา
เสนอรายชื่อ ส.อบต. 2 ท่าน เพ่ือเป็นตัวแทนสภา อบต. ในคณะกรรมการ สปสช. 
ครับ 

ประธาน ผมขอให้เสนอชื่อพร้อมผู้รับรอง 2 ท่าน ครับ 
ชาติ ผมขอเสนอ นายอรุณ พรหมทัศน์ ขอผู้รับรอง 2 ท่าน                                  

1.นางเพชรา สมบุญ , 2.นายวิศาล เสงี่ยมตน  ผู้รับรอง 
สุดารัตน์ ขอเสนอ นายวิศาล เสงี่ยมตน ขอผู้รับรอง 2 ท่าน ค่ะ                                   

1.นายชาติ สวัสดี , 2.นางเพชรา สมบุญ  ผู้รับรอง 
ประธาน ไม่ทราบว่าที่ประชุมจะเสนอรายชื่อท่านอ่ืนอีกหรือไม่ 
ที่ประชุม ไม่มี 
ประธาน สรุปว่าตัวแทน สภา อบต.ห้วยโรง ที่ไปเป็นคณะกรรมการ สปสช. ของเรา 2 ท่าน 

คือ 1. นายอรุณ พรหมทัศน์  และ  2. นายวิศาล เสงี่ยมตน 
ระเบียบวาระท่ี6 เรื่องอ่ืนๆ 
ประธาน ไม่ทราบว่าที่ประชุมมีเรื่องอ่ืนๆที่จะเสนอต่อที่ประชุมอีกหรือไม่ 
ปลัด ผมขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติเพื่อเลือกประธานและเลขา                 

ในวันที่ 11 สิงหาคม 65 ครับ 
ประธาน ถ้าไม่มีเรื่องอ่ืนๆผมก็ขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ผมขอปิด

ประชุมครับ 
 
 
        วำฑิต  พำนิช          อรุณ   พรหมทัศน์  
     (นำยวำฑิต   พำนิช)       (นำยอรุณ   พรหมทัศน์) 
           เลขำนุกำร         ประธำนสภำ อบต. 
 
 
       คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

       ลงชื่อ   นำงบุญมำ   เปลี่ยนอำรมย์ 

       ลงชื่อ   นำงเพชรำ   สมบุญ 

       ลงชื่อ   นำงสุดำรัตน์   อวยพร 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


